

Сестре фирме ангажоване мимо закона

Министарство економије је у разговору на вјести о поклопеном кривичном пријави против министра Владимира Каварића поново обмануло јавност, сакривајући се овога пута иза Делегације Европске комисије у Подгорици и покушавајући да одговорност за конфликт интереса, настао у процесу израде стратегије енергетике, пребаци на другога, оцијенили су невладине организације МАНС и Грин хом.

— Као што је наведено у нашој кривичној пријави, проблем са компанијом COWI није настао кад је ангажована за израду нацрта страте-

гије развоја енергетике, што је и финансирано преко Делегације ЕУ, већ када је министарство одлучило да за стратешку процјене утицаја те стратегије на животну средину ангажује

сестринску компанију из истог конзорцијума — наводе двије НВО и истичу да је преко Делегације ЕУ првобитно ангажована компанија COWI из Норвешке, да би након тога министарство ангажовало њихову сестру-компанију COWI из Данске, што је финансирано из подршке њемачке KfW банке.

— Конфликт интереса се у овом случају односио на ситуацију коју је министарство креирало ангажовањем данског COWI-а, гдје су компаније из истог конзорцијума биле у позицији да дизајнирају рјешења за црногорску стратегију енергетике, али и да врше процјене на који начин и у којој мјери ће та рјешења имати утицај на животну средину — наводе МАНС и Грин хом и истичу да нема спора да су COWI Норвешка и COWI Данска блиско повезане компаније и да су дио јединственог COWI конзорцијума, који осим Данске и Норвешке има подружнице у 22 земље.

Ове двије кћерке компаније, које су биле ангажоване за израду стратегије, дијеле заједнички борд директора и извршни одбор на нивоу цијеле COWI групе, па нема сумње да се ради о компанијама које су током послова у Црној Гори биле у конфликту интереса — наводе НВО и долажу да

им је, у вези са изјавом COWI Норвешка да није у конфликту интереса са сестринском компанијом из Данске, разумљива намјера представника COWI-а да кроз двоструко ангажовање у Црној Гори остваре додатни профит.

У смислу њихове мотивације за новцем ништа није спорно. Ипак, Министарство економије финансирају грађани, а министар Владимир Каварић би требало своју плату да зарађује тако што ће штитити интересе грађана, а не COWI-а и енергетског лобја, према чијим жељама и интересима је и креирана најновија верзија стратегија енергетике — сматрају у МАНС-у и Грин хому и долажу да је Каварић, уместо закона консултовао изјаву COWI конзорцијума и оцијенио да је она довољна да се отклони сва сумња у конфликт интереса.

Дио изјаве који се односи на комуникацију између двије COWI компаније и ујеравања да она током израде није постојала, једноставно није истинит, јер процес израде стратешке процјене и налаже да мора постојати разmjена информација како би се утицај на животну средину квалитетно урадио. У циљу избјегавања злоупотреба и конфликта интереса, закон у овом дијелу и забрањује да ова два процеса води иста компанија, што је у случају накнадног ангажовања COWI-а Данске брутално прекршено — наводе Грин хом и МАНС и истичу да очекују да ће надлежни органи у што краћем року истражити наводе из кривичне пријаве, како процес израде јединог од стратешки најзначајнијих докумената не би био оштећен сумњама у конфликт интереса и кршење прописа.

Е.Ф.



Организациона шема

Министарство: Нијесмо унајмили никога

Министарство економије је одговорило да нијесу тачне тврдње МАНС-а и Грин хоума да је, преко Делегације ЕУ у Подгорици првобитно била ангажована компанија COWI из Норвешке, да би након тога, Министарство ангажовало њихову сестру-компанију COWI из Данске, што је финансирано из подршке њемачке KfW банке.

— Управо супротно, за израду нацрта стратегије развоја енергетике Европска делегација је ангажовала COWI Данска, а не COWI Норвешка, како то наводе двије НВО у свом саопштењу. Министарство није ангажовало COWI Данска за израду стратешке процјене утицаја на животну средину, већ COWI Норвешка, на основу међународног тендера и уз сагласност KfW-а. Није, дакле, тачно да се „конфликт интереса у овом случају односио на ситуацију коју је Министарство креирало ангажовањем данског COWI-а,“ како то наводе двије НВО у саопштењу, јер Министарство економије није ангажовало дански COWI, већ Делегација ЕУ — наводе из Министарства економије.

Истичу да је нетачна и тврдња двије НВО да се наводни „дио изјаве који се односи на комуникацију између двије COWI компаније, те ујеравања да она током израде није постојала једноставно није истинит, јер процес израде стратешке процјене и налаже да мора постојати разmjена информација како би се утицај на животну средину квалитетно урадио“.

— У изјави коју је потписао COWI Норвешка јасно се наводи да та компанија неће користити услуге COWI-ја Данска, што је прецизирано у саопштењу Министарства економије, као и у изјави која је прослиједила медијима и читавој јавности, а не да ћеће комуницирати с њима — закључују из министарства.